
Informacija o realizaciji Programa podrške investicijama za 2025. godinu 
 
 
Vlada Crne Gore je na sjednici od 19. juna 2025. godine, usvojila Program podrške investicijama 
za 2025. godinu, u okviru kojeg se sprovode dvije programske linije – Programska linija za 
podršku ključnim investicijama i Programska linija za podršku malim i održivim ulaganjima.  
Program je namijenjen mikro i malim preduzećima i preduzetnicima, a odnosi se na sufinansiranje 
opreme, jačanje proizvodne aktivnosti i privrednih potencijala, kao i podsticanje proizvodnih i 
poslovnih rezultata. Programom se podržavaju djelatnosti na osnovu Zakona o klasifikaciji 
djelatnosti ("Službeni list Crne Gore", br. 18/2011 i 152/2022) u okviru svih sektora definisanih 
Zakonom. 
 
Ukupan budžet opredijeljen za realizaciju Programa iznosio 1.200.000,00€, odnosno pojedinačno 
po programskim linijama: Programska linija za podršku ključnim investicijama - 700.000,00€ i 
Programska linija za podršku malim i održivim ulaganjima - 500.000,00€. 
 
Intenzitet podrške je definisan u visini do 50% iznosa opravdanih troškova bez PDV-a, dok se uz 
primjenu razvrstavanja jedinica JLS prema stepenu razvijenosti1, primjenjuje uvećana podrška, 
koja iznosi i do 80%, uz definisanje maksimalnih pojedinačnih iznosa, i to u sljedećim 
situacijama: 
 
 za privredne subjekte koji su registrovani i posluju u JLS sa indeksom razvijenosti od 75-

100%2, odnosno u sljedećim opštinama: Mojkovac, Ulcinj, Kolašin, Pljevlja, Plužine, Zeta, 
Žabljak, Nikšić, Danilovgrad, Bar, Cetinje, podrška iznosi do 70% iznosa opravdanih troškova 
bez PDV-a;  

  za privredne subjekte koji su registrovani i posluju u JLS sa indeksom razvijenosti do 75%3, 
odnosno u sljedećim opštinama: Petnjica, Plav, Gusinje, Rožaje, Andrijevica, Berane, Tuzi, 
Šavnik i Bijelo Polje, podrška iznosi do 80% iznosa opravdanih troškova bez PDV-a; 

 za privredne subjekte koji su 50% i više u vlasništvu žena i mladih do 35 godina starosti u 
momentu apliciranja, podrška iznosi do 70% iznosa opravdanih troškova bez PDV-a.  

 
Za privredne subjekte koji posluju u jedinicama lokalne samouprave čiji je indeks razvijenosti iznad 
100%, nema dodatnog uvećanja procenta podrške bespovratnih sredstava, odnosno intenzitet 
podrške iznosi 50% iznosa opravdanih troškova bez PDV-a.  
 
Javni poziv za učešće u u postupku dodjele sredstava za Program podrške investicijama za 2025. 
godinu objavljen je dana 30. juna 2025. godine na sajtu Ministarstva regionalno-investicionog 
razvoja i saradnje sa nevladinim organizacijama, kako je i definisano Programom. Krajnji rok za 
podnošenje zahtjeva od strane privrednih subjekata je do utroška opredijeljenih sredstava, a 
najkasnije do 18. jula 2025. godine do 15:00h, dok je krajnji rok za podnošenje finalnih 
izvještaja/zahtjeva za refundaciju ugovorenih sredstava 14. novembar 2025. godine do 15:00 
časova. 
Zbog velikog interesovanja javnosti, a usljed nedostatka sredstava za obezbjeđivanje elektronskog 
portala, Ministarstvo je uspostavilo posebnu proceduru za prijavljivanje kako bi se obezbijedila 
                                                           
1 Zakon o regionalnom razvoju (Sl.list Cg 20/11 i 20/15 i 47/19); 
2 Indeks razvijenosti u skladu sa Pravilnikom o utvrđivanju stepena razvijenosti jedinice lokalne samopurave (Sl.list CG 077/19, 113/20,151/22, 
103/2023);  
3 ibid 



maksimalna transparentnost i regularnost procesa – od momenta ulaska u zgradu, preko 
evidentiranja, do zvaničnog zavodjenja prijave. Svi aplikanti su prilikom predaje zahtjeva dobili 
potvrdu o datumu i vremenu predaje, koja je ujedno koristila i Komisiji kako bi imala hronološki 
redosljed prijema svih aplikacija, i po istom postupala u procesu obrade zahtjeva.  
 
Komisija za implementaciju i realizaciju Programa podrške investicijama za 2025. godinu 
(formirana je Rješenjem ministra regionalno-investicionog razvoja i saradnje sa nevladinim 
organizacijama br. 01-070/25-1013 od 30.6.2025. godine), vršila je evaluaciju pristiglih prijava u 
skladu sa pravilima Programa. Ukupno je primljeno 98 prijava, i to 52 za Programsku liniju za 
podršku ključnim investicijama, i 46 za podršku malim i održivim ulaganjima.  
 
Kao što je Programom i bilo predviđeno, u slučaju ranijeg utroška sredstava, Ministarstvo je 
iskoristilo pravo da Javni poziv za apliciranje zaključi i prije utvrđenog roka, o čemu je objavljena 
informacija na zvaničnoj web stranici Ministarstva. Iako privremeno zatvoren, u procesu evaluacije 
i obrade zahtjeva, Komisija je obrađivala aplikacije po redosljedu prijave do krajnjeg roka za 
predaju, dinamikom i obimu u kojem su se oslobađala raspoloživa sredstva. U okviru programske 
linije za ključne investicije, dodatnih 20% od ukupno predatih zahtjeva je ušlo u obradu, dok su u 
okviru programske linije za mala i održiva ulaganja svi zahtjevi evaluirani.  
  
U skladu sa Programom, nakon faze evaluacije, odnosno razmatranja podnesenih prijava, kao i 
obrade pribavljene dokumentacije po službenoj dužnosti (izvodi iz Centralnog registra privrednih 
subjekata, potvrde iz Privrednog suda da privredni subjekt nije u stečajnom postupku ili postupku 
likvidacije, potvrde Poreske uprave o predatim finansijskim izvještajima u zakonski predviđenom 
roku, kao i potvrda o plaćenim obavezama po osnovu svih poreza propisanih zakonom, i potvrde 
Ministarstva pravde o kaznenoj evidenciji privrednog društva i njegovog odgovornog lica), kao i 
odrađenih provjera Registra državne pomoći i dvostrukog finansiranja drugih programa podrške, 
sa preduzećima koja su ispunila Programom i programskim linijama sve definisane uslove, 
potpisani su Ugovori o sufinansiranju.  
 
Ukupno je zaključen 41 ugovor o sufinansiranju, ukupne vrijednosti 1.200.000,00 €, od čega 
15 za programsku liniju za ključne investicije, odnosno 756.678,20 € i 26 za programsku liniju za 
mala i održiva ulaganja, odnosno ukupne vrijednosti 443.321,80 €.  
 

Tabela 1: Pregled predatih i obrađenih zahtjeva, kao i potpisanih ugovora o sufinansiranju sa njihovim vrijednostima 

Programska linija  
Broj predatih 
zahtjeva 

Broj obrađenih 
zahtjeva 

Broj potpisanih 
ugovora 

Vrijednost 
ugovorene 
podrške 

1. ključne investicije 52 20 15 756,678.20 
2. mala i održiva ulaganja 46 46 26 443,321.80 
Ukupno: 98 66 41 1,200,000.00 

 

Kad su u pitanju zahtjevi za refundaciju, odnosno izvještaji o realizovanim ugovorenim 
aktivnostima, u okviru Programske linije za podršku ključnim investicijama, od ukupno 15 
ugovorenih, zahtjev za refundaciju u roku koji je predviđen Programom, dostavilo je 14 
preduzeća, dok je u okviru Programske linije podršku malim i održivim ulaganjima, od ukupno 26 
ugovorenih, zahtjev za refundaciju u roku koji je predviđen Programom, dostavilo 25 preduzeća. 



Uz obaveznu dokumentaciju potrebnu za završnu fazu refundacije opravdanih troškova definisanu 
tačkom 7.6 Programa (fiskalizovani račun/faktura, dokaz o izvršenom plaćanju, dokaz o 
realizovanoj aktivnosti, itd.), Komisija je dodatno pribavljala i dokumentaciju po službenoj dužnosti 
(izvodi iz Centralnog registra privrednih subjekata, potvrde iz Privrednog suda da privredni subjekt 
nije u stečajnom postupku ili postupku likvidacije, potvrde Poreske uprave o plaćenim obavezama 
po osnovu svih poreza propisanih zakonom).  
 
Kao što Program definiše, prije donošenja odluke o refundaciji sredstava, obavlja se obavezan 
monitoring, odnosno terenska kontrola neposrednim uvidom na lokaciji poslovnih objekata 
podnosioca prijave, prilikom koje se provjerava da li je nabavljena oprema instalirana i u funkciji. 
Komisija za monitoring (formirana Rješenjem ministra regionalno-investicionog razvoja i saradnje 
sa nevladinim organizacijama, br. 01-078/25-1385/2 od 20.10.2025. godine), izvršila je uvid na 
terenu, sačinila izvještaje o istom, čime je  i kompletirana dokumentacija potrebna za donošenje 
rješenja o refundaciji.  

U okviru faze monitoringa, Komisija je ukazala na situaciju gdje iz objektivnih razloga tri potpisnika 
ugovora nijesu bila u mogućnosti da realizuju investicionu aktivnost u potpunosti.  
 
Naime, dva aplikanta su, nakon urednog i u roku propisanim Programom dostavljenog zahtjeva za 
refundacijom, Komisiji za monitoring omogućili uvid u isporučenu i nabavljenu opremu u skladu sa 
uslovima predviđenim Ugovorom. Međutim, usljed nepovoljnih vremenskih prilika, oprema još 
uvijek nije bila instalirana niti puštena u funkciju, jer su na predviđenim lokacijama obezbijeđeni 
samo početni uslovi za obavljanje djelatnosti, u oba slučaja izgradnja perionice automobila. 
Dodatno, jedan aplikant je u okviru zahtjeva za refundacijom, dostavljenog u roku propisanim 
Programom, takođe dostavio izjavu kojom obavještava da ugovorom naručena i plaćena oprema 
iz Kine nije isporučena u predviđenom, i sa dobavljačem definisanom roku, što ujedno 
onemogućava Komisiju za monitoring da obavi obaveznu monitoring posjetu.  
 
Ministarstvo regionalno-investicionog razvoja i saradnje sa nevladinim organizacijama je o svemu 
obavijestilo Vladu Crne Gore, koja je, cijeneći nastalu situaciju sa jedne strane, i očekivane 
dugoročne pozitivne efekte koje će preduzeća ostvariti u poslovanju instaliranjem novih kapaciteta 
sa druge strane, usvojila prijedloge da se sa predmetna tri aplikanta potpišu Aneksi Ugovora o 
sufinansiranju, kojima se odobrava redundacija plaćene ugovorene opreme iz tekućeg 
opredijeljenog budžeta za ove namjene, i istovremeno produžava rok za implementaciju 
aktivnosti, odnosno stavljanje u funkciju ugovorene opreme, najkasnije do 1. aprila 2026. 
godine. Dodatno, za aplikanta čija roba nije isporučena u roku, obavezno je dostavljanje 
bankarske garancije u visini ugovorenog iznosa refundacije, izdate od strane banke registrovane 
u Crnoj Gori, u korist Vlade Crne Gore, naplative na prvi poziv, sa rokom važenja do 1. maja 2026. 
godine. 
Time će se obezbijediti sigurna implementacija aktivnosti, i ujedno zaštititi interesi svih strana u 
procesu.  
 
S obzirom da je u toku faza potpisivanja usvojenih Aneksa i sa njima povezanih procedura, kao i 
evaluacija izvještaja o realizovanim ugovorenim aktivnostima, kao uslova za donošenje odluka o 
refundaciji sredstava, Ministarstvo regionalno-investicionog razvoja i saradnje sa nevladinim 
organizacijama će Vladi Crne Gore u I kvartalu 2026. godine dostaviti detaljan pregled 
implementacije Programa, broja odobrenih aplikacija i njihovih vrijednosti, sa analizom 
strukturalnog pregleda po programskim linijama, regionima, mladih i žena u biznisu.   




